记者街头调查,5分钟鸣喇叭39声

■记者 李心如 见习记者 孔菲菲

"嘀嘀嘀嘀嘀……"一大早,市区依旧是各种车喇叭声,长鸣、短鸣、持续短鸣,此起彼伏。 9月1日 起,我市扩大市区禁止机动车鸣喇叭区域。记者走上街头,看看机动车驾驶员是否遵守了这一规定。

鸣喇叭现象依然严重 5分钟听到39声

10时许,记者来到拱瑞山路和隆山 东路交叉路口。短短5分钟,便听到39 声此起彼伏的车喇叭声,其中不乏公交

交警安阳中队洪万光警长驾驶警 车刚抵达该路口岗亭,就听到一辆黑色 奥迪轿车的鸣喇叭声,当即叫停了车 辆。按照规定,奥迪车司机被罚款50 元,虽然认错认罚,但奥迪车司机觉得 "冤":"当时正在隆山东路右转车道上 准备右转,但是车道被一辆直行等红灯 的轿车霸占,所以我情急之下按了喇 叭。"交警表示,直行占用右转车道的车 辆,交警部门会通过查看路口监控予以

洪万光说,8时30分,他开始在安

阳路安阳中学附近检查禁鸣情况,截至 9时50分,共处罚4例鸣喇叭的机动 车,其中一辆是6路公交车。

催前车、拉客、提醒行人 驾驶员按喇叭理由多

此前,"无线瑞安"新闻客户端、瑞 安日报、瑞安网,"瑞安日报"微信公众 号、"瑞安交警"微信公众号都发布了9 月1日起扩大市区禁止机动车鸣喇叭 区域的消息,违反规定的处以50元罚 金、不扣分。

调查中记者发现,很多机动驾驶员 是明知故犯,也有部分人表示不知道这

驾驶员为何乱鸣喇叭?结合记者 街头调查和交警部门的介绍,主要有6 个方面:路口已显示为绿灯,前车却缓 慢行驶,后车等不及按喇叭;等红绿灯 时驾驶员不耐烦,按起喇叭;礼让行人 时,行人动作慢,驾驶员按喇叭催促;直 行的占了转弯道的,转弯车按喇叭;出 租车驾驶员看到路边的行人用喇叭声 示意拉客;对超车表示不满用喇叭声发

大部分明知故犯的驾驶员也表示, 开车过程中很难做到不按喇叭。"有些 人开得太慢了,也阻碍交通啊。"被交警 当场查获的一名出租车司机说。

交警表示 执法工作不容易

经过一上午的执法,洪万光警长表 示,市区禁鸣处罚工作开展不易。首先 是分辨难。"在车流量大的路面,很难分 辨是哪辆车发出的喇叭声,除非就从你 旁边开过去。不然即使抓到了,司机不 承认,处罚难。"他说。

驾驶员不理解不配合。"很多驾驶 员对我们的执法表示不理解,甚至不配 合执法。就像刚才右转道被占鸣喇叭 的驾驶员,他会质疑交警执法的公平 性。"洪万光说。

违法车辆喊停难。记者在路口看 见,鸣喇叭后司机踩油门快速通过路 口,而交警为了喊停违规车辆,不得不 追上去用身体挡车。

'为了自己和他人的安宁,广大机 动车驾驶员应自觉遵守禁鸣规定,增强 社会公德意识,文明、规范、安全行车。'

禁鸣喇叭第一天,交警玉海中队、 安阳中队、秩序中队组织警力在市区 各路段对部分违反禁鸣规定的违法驾 驶员进行教育、处罚。这些驾驶员中 包括私家车驾驶员、出租车驾驶员、公 交车驾驶员。此次整治,重点突出对 公交车、出租车司机乱按喇叭违法行 为的查处,并加强宣传工作。据统计, 9月1日第一天,我市共查处违法鸣笛 行为20余起,警告教育多名驾驶员。

全力争创全国文明城市 共同打造至人海经 聚焦文明 文明交通全民共创

本周晴热天气回归

登革热高发期需注意

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 潘云丹)凉爽了几 天后,本周起,晴热天气又要回归了。不过,这有可 能是副高最后的"挣扎","不用开空调"的日子,很

根据市气象台预测,受热带气旋外围东南气流 辐合影响,本周气温会有所上升。市区今日,晴到 多云,午后局部有阵雨或雷雨,27至35℃;周三,晴 到多云,午后局部有阵雨或雷雨,26至35℃;周四, 睛到多云,午后局部有阵雨或雷雨,26至34℃。

虽说处暑已过,但气温依旧热情不散。一般来 说,处暑过后连续5天最高气温达到35℃以上,称 之为"秋老虎"。本周的这波升温,虽称不上"秋老 虎",但防暑降温工作仍不可小觑。本周,大家仍要 尽量避免在烈日下暴晒或在高温环境中久留;中午 外出,仍要做好防晒措施。

高温迟迟不退,局部雷阵雨作祟,最近蚊子的 繁衍算是集齐天时地利。蚊子(尤其是埃及伊蚊和 白纹伊蚊)是传播登革热的罪魁祸首。登革热通常 夏秋季节高发,是一种以发热、皮疹和全身疼痛为 主要症状的急性传染病,症状与感冒、流感等比较

这里需要特别提醒大家一点,登革热是一种自 限性疾病,部分抵抗力好的人不经治疗也可自愈, 但其身上的病毒仍可通过伊蚊传给他人,所以近来 出现发热症状,且近期被蚊子叮咬过的,最好能及 时就医,由医生进行专业的处理,尽可能减少该病

《20岁的他要辍学养家,你们帮吗》后续

妹妹有书读了,哥哥也能继续上大学了

本报讯(记者蔡玲玲)9月1日中午, 湖岭镇潮基社区贾岙村爱心涌动。很多 车辆、很多素不相识的人赶来,为诸葛志豪 一家送上爱心款。诸葛泽烜和诸葛成新 代表壹家亲公益服务中心(筹)、贾岙村村 民及社会爱心人士送来了73236元;凌正 光代表福泉农场爱心粉丝群送来31100 元;涂光强代表阳光爱心助学社送来4000 元……截至昨日中午,诸葛志豪共收到社 会各界捐赠的爱心款164157元,再加上 "乐善365"平台众筹的4万多元,目前诸 葛志豪一家已筹集到爱心款共26万多元。

为了给父母治病、供妹妹读完高中, 20岁的诸葛志豪打算辍学打工挣钱。8月 31日的"无线瑞安"新闻客户端、"瑞安日 报"微信公众号、瑞安网,9月1日的瑞安日 报推送、报道了这条消息后,引起众多爱心



诸葛志豪接过一笔又一笔爱心款,嘴 里不断说着"谢谢、谢谢"。他向来慰问的 爱心人士说:"我会花我自己挣的钱,这些 钱留着家里用、留着给爸爸妈妈治病。"瑞 安湖商村镇银行还关来了家纺、纸巾等牛 来自玉海实验中学九(9)班的9名学

生,带着大米、食用油、酸奶等生活用品来 到诸葛志豪家,并送上了同学们捐出的零 花钱2100元。"零花钱怎么用?没有比帮 助别人更有价值了,希望这些钱让他们的 生活更好一些。"徐桐说。 塘下职业中专(即瑞安二职)校长蔡

品锦特地给记者打来电话:"看了你们的 报道,我们才知道有这样的事情。如果因 为生活困难而导致不能上学的,我们肯定 全力帮助。"蔡品锦说,他们已经通知诸葛 莉莉的父亲,免掉莉莉3年来在学校的各 种费用,"她不用带一分钱过来,就能上

妹妹不愁没学上了! 哥哥也决定,继 续完成大学学业。这几天,社会各界爱心



人士的积极响应,让这个即将陷入绝境的 家庭,生出了希望。"大学要先读完。家里 只要有需要,我们公益服务中心一定无条 件给予支持、帮助!"诸葛泽烜鼓励志豪把 大学念完。志豪点点头:"家里人也希望我 不要放弃学业。"

让记者感动的是,很多网友、读者在

看到报道之后,第一时间给记者打款要求 代捐。诸葛泽烜说,贾岙村村民慷慨解 囊,微信上很多素不相识的朋友纷纷打钱 过来要捐款。凌正光说,筹款消息发出 去不到一天,群里就筹集了3万多元。正 是这些来自四面八方素昧平生的爱,让诸 葛志豪一家人看到了新生。

大手拉小手

数百名志愿者 助力"创文"

本报讯(见习记者陈京子)日前,一场"共创文 明城市、共建平安瑞安暨提高城市改革、平安、生态 满意度"大型广场公益宣传活动在塘下全民健身公

"叔叔阿姨,你们知道瑞安正在创建文明城市。 平安瑞安吗?你们对身边的改变满意吗?能不能 帮我们填一下调查表?"当天下午,六七十名小学生 来到小区,走进商店,发放调查表。另一组小志愿 者手持文明宣传标语沿路宣传,倡导市民文明骑 行、有序停放单车。

18时许,塘下全民健身公园内人头攒动,数百 名孩子开展爱心义卖活动,义卖的善款全部捐给市

"平时我们做志愿者,这次邀请孩子共同参与, 想让孩子将活动感想带到校园,带到班级,带动更 多的人,形成志愿服务总动员。"市爱心顺风车志愿 者协会会长叶毅说。

据了解,当天的活动由塘下镇委、塘下镇政府、 团市委等部门和市爱心顺风车志愿者协会等共同 举办。参加活动的人员超过500人,发放各类调查 问卷5000多份,义卖共筹集善款6700余元。

西藏那曲虫草秋季特卖正式启动

那曲产地直销销售价直降50% 挤掉价格水分

9月7日-15日 瑞安日报社一楼 好礼多多等你来购

*活动期间,购买虫草者均可获赠 价值298元的黑枸杞或其他礼品一份 (数量有限,先到先得)。

*活动期间,买100g虫草送10g, 买500g虫草送100g。

*活动期间,凡持退伍证、教师证、 医生证、老年证及老顾客到店,一律享 受9.5折优惠。

西藏那曲虫草秋季特卖活动将于本周四正 式启动,这已经是那曲虫草今年在瑞安开展的 第三场活动。此次特卖会由全国报商联盟推 荐,瑞安日报和多家媒体共同开展,延续了上一 次的优惠力度,所销售的虫草均为那曲产地直 销,没有中间商参与,砍掉价格水分,销售价直降 50%,有需求的市民千万要抓住机会哦。



西藏虫草数那曲 源头直供品质高

世界上已统计的虫草有上百 种,但却不是每一种都能被称作冬 虫夏草。冬虫夏草分布在海拨 4500-6000米的西藏那曲、海拨 3000-4000米的青海玉树以及海 拨2000-3000米的四川甘孜阿坝

其中,西藏那曲羌塘草原平均 海拨4500米以上,土壤中矿物质 等含量丰富,昼夜温差大,日照充 足,加上适宜的空气温度,使得那 曲产的冬虫夏草以色正、体满、营 养价值高而闻名,许多一级虫草都 产自那曲。

鉴别那曲优质虫草 闻闻它特有的腥味

如何识别西藏那曲虫草?业 内人士认为:

一看:冬虫夏草全身有脚8 对,近头部3对,中部4对,近尾部 1对,其中以中部4对最明显。

二闻:新鲜虫草因为当季期和销 售期均为1个月。刚破土的新虫草气 味清淡,存放一段时间后有较浓的

香,类似于蘑菇和菌类,口感香浓。 三辨:从形状上看,新鲜虫草

虫体饱满肥大,环纹明显,色泽呈 现黄净。

随着现代人物质生活的提高, 大家都很注重养生,健康是我们追 求高品质生活的重要保证。而冬 虫夏草则是公认的健康好礼。



那曲由昔於牧主

加曲出早川恰衣		
规格	专柜价	直销价
2500 头以上/500g 上品级虫草	378元/g	198元/g
2000 头以上/500g 上品级虫草	498元/g	238元/g
1500 头以上/500g 上品级虫草	598元/g	298元/g
1000头以上/500g	798元/g	358元/g

特卖时间:9月7日-15日 特卖地点:瑞安日报社一楼(安福路30号) 咨询热线:66888183

"平安瑞安建设"系列公益广告



中共瑞安市委宣传部 中共瑞安市委平安办 宣 瑞安日报社